Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gunther Felbinger (fraktionslos)
vom 02.08.2018

Stellenbesetzung an bayerischen Schulamtern
Ich frage die Staatsregierung:

1.  Wie viele unbesetzte Stellen gibt es aktuell an den
bayerischen Schulamtern in den jeweiligen Landkrei-
sen und kreisfreien Stadten (bitte aufgefuihrt nach Re-
gierungsbezirken und Landkreisen/kreisfreien Stad-
ten)?

2. Wie lange sind diese Stellen bereits vakant?
3. Woran liegt es, dass sie noch nicht besetzt sind?

4. Ist ein reibungsloser Ablauf der Amtsgeschéfte ge-
wahrleistet, wenn Stellen an Schulamtern unbesetzt
sind?

5.  Wie viele Stellen wurden in den vergangenen fiinf Jah-
ren an welchen staatlichen Schulamtern eingespart
(bitte mit Regierungsbezirk und Landkreis/kreisfreier
Stadt angeben)?

a) Sind weitere Einsparungen geplant?
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Antwort

des Staatsministeriums fir Unterricht und Kultus
vom 24.08.2018

Vorbemerkung:
Die Schriftliche Anfrage wurde mit dem gleichen Wortlaut

bereits am 27.10.2016 gestellt und mit Schreiben des da-
maligen Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst vom 18.01.2017 beantwortet (vgl. auch
Drs. 17/15051). Auf diesen Vorgang darf Bezug genommen
werden.

1. Wieviele unbesetzte Stellen gibt es aktuell an den
bayerischen Schuladmtern in den jeweiligen Land-
kreisen und kreisfreien Stadten (bitte aufgefuhrt
nach Regierungsbezirken und Landkreisen/kreis-
freien Stadten)?

2. Wielange sind diese Stellen bereits vakant?

3. Woran liegt es, dass sie noch nicht besetzt sind?

Die Stellen an staatlichen Schulamtern unterliegen wie an-

dere Stellen auch der im jeweiligen Haushaltsgesetz (HG)

festgelegten Wiederbesetzungssperre (aktuell: drei Monate
gemaf Art. 6 Abs. 2 HG 2017/2018). Zudem sind sowohl
die Stellen fur Schulaufsichtsbeamte als auch die Stellen fur

Verwaltungskréafte Uber Ausschreibungen zu besetzen. Das

damit verbundene erforderliche Auswahl- und Besetzungs-

verfahren nimmt eine gewisse Zeit in Anspruch.

4. Ist ein reibungsloser Ablauf der Amtsgeschéafte
gewahrleistet, wenn Stellen an Schulamtern unbe-
setzt sind?

Das Staatsministerium ist bestrebt, dass die Stellen an den

staatlichen Schulamtern so zeitnah wie mdoglich nachbe-

setzt werden. Auch bei kurzfristigen Unterbesetzungen ist
die Erledigung der Amtsgeschéfte sichergestellt.

5.  Wie viele Stellen wurden in den vergangenen funf
Jahren an welchen staatlichen Schulamtern einge-
spart (bitte mit Regierungsbezirk und Landkreis/
kreisfreier Stadt angeben)?

Seit der Antwort zur Schriftlichen Anfrage vom 27.10.20186,

in der bezuglich der ,vergangenen funf Jahre* auf den Ver-

gleich der Planstellen fir Beamte und Stellen fur Verwal-
tungskrafte nach dem Stellenplan fur die Haushaltsjahre

2012 und 2016 abgestellt worden war, erfolgten im Stellen-

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de—Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestubersicht zur Verfiigung.




Seite 2 Bayerischer Landtag

17. Wabhlperiode

Drucksache 17/23632

plan 2017/2018 die im Folgenden dargestellten weiteren
Einsparungen. Die Einsparungen entfielen auf folgende Re-
gierungsbezirke bzw. Schulamter:

Regierungsbezirk Schulaufsichtsbeamte

Unterfranken 1 (Lkr. Main-Spessart)
Schwaben 1 (Lkr. Ostallgau und Stadt Kaufbeuren)
Gesamt 2

Weitere Einsparungen im Umfang von insgesamt sechs
Vollzeitkapazitaten durch Anpassung der Arbeitsanteile von
Verwaltungskraften im Rahmen der Zuteilungsrichtlinien
verteilen sich sehr kleinteilig auf alle Regierungsbezirke und
nahezu alle Schulamtsbezirke.

a) Sind weitere Einsparungen geplant?
Fur den Bereich der staatlichen Schulamter bestehen wei-
terhin noch Abbauverpflichtungen, die nach Art. 6b Haus-
haltsgesetz zu erbringen sind. Diese sollen im Rahmen
einer Aufgaben- und Organisationsoptimierung erfolgen,
die auch die unterschiedlich hohe Belastungssituation der
Schulédmter berticksichtigt.



